

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

A háboru legzavarosabb időszak

Idegháborut kezdtek az angolszászok a semleges államok ellen — A német néptől már semmi sem tudja elragadni a végső győzelmet — Quebecben megtörténtek a katonai döntések — Szardínia, Korzika, vagy Olaszország ellen fordul az angolszász támadás — Erősödik a német léghárítás — Badoglio tábornagy drámai rádiófelhívása a szicíliaiakhoz — Berlinben a legnagyobb bizakodással várják a háboru eseményeit

Az utóbbi huszonnégy órában Berlinben az egész helyzet megítélésében teljesen alapvető változás következett be. Ez abban az általános optimizmusban nyilvánul meg, amellyel úgy katonai, mint politikai vonatkozásban a legutóbbi fejleményeket és azok várható következményeit értékelik.

Egészen új megítélés mutatkozik a keleti arcvonal helyzete tekintetében is. Illetékes berlini körök eddig teljesen elutasították azt a feltevést, mintha a szovjet offenzív tevékenysége már eljutott volna tetőpontjához, sőt talán azt már túl is lépte volna. Ilyenféle gondolat időnként és helyenként azért merült fel, mert megfelelően vezetett ellentámadások különben Char'kov térségében és a hozzátartozó arcvonalszakaszokon a szovjet támadásokat megállították. A most kifejezésre jutó új álláspont nem mond sem többet, sem kevesebbet, minthogy a szovjet támadó tevékenység eredeti döntő jelentőségét már elveszítette.

Az illetékes katonai magyarázók ennek a megváltozott felfogásnak megokolására az egész keleti arcvonal képeiből nyert azt a következtetést állítják oda, hogy az egyes helyeken még mindig teljes erővel folyó támadó tevékenységben már egyáltalán nem lehet megállapítani a szovjet vezetésnek valami egységes tervét.

Német vélemény a szicíliai eseményekről

Berlini katonai helyen a szicíliai visszavonulásban nagy stratégiai sikert látnak. Elsősorban is a főerőket sikerült épségben kivonni, a nyugati hatalmak tehát nem arattak igazi győzelmet. Eltekintve a német katonáknak minden tekintetben példás magatartásától, mit határozott hadművelési nyereséget számolják el, hogy a brit és amerikai hadosztályok jelentős idővesztéséget szenvedtek, amellyel pedig az angolszász hadvezetésnek hatalmas erőfelfrészése került, amíg idáig el tudott jutni és az így elért idővesztés a további hadműveletek szempontjából fontosabb, mint magának a szigetnek az elvesztése.

Quebecben megtörténtek a katonai döntések

Szerdán volt a quebeci konferencia eddigi legmozgalmasabb és legfontosabb napja. Szerda délelőtt Roosevelt és Churchill először négyszemközt folytatott hosszabb megbeszélést, azután az ő elnökségükkel megkezdődött a katonai konferencia plenáris ülése, amelyen az amerikai, brit és kanadai vezérkarok Quebecben összegyűlt vezetői teljes számban résztvettek. A vezérkari főnökök Roosevelt és Churchill elé terjesztették azokat a stratégiai terveket, amelyeket a hadseregek, flották és légi haderők vezérkarainak 400 tagja dolgozott ki. Időnként behívták az ülésterembe egy-egy részletkérdés szakértőjét és kérdéseket intéztek hozzájuk. A szakértők megadták a felvilágosítást és nyomban távoztak az ülésteremből. Ilyen módon a végleges döntésről csupán azoknak van tudomásuk, akik azt meghozták.

A nagy katonai tanácskozás még tartott, amikor Eden külügyminiszter, Cadogan külügyi államtitkár és Brenden Bracken angol információs miniszter Quebecbe érkeztek. A tulajdonképpeni politikai tanácskozások csak csütörtök délelőtt kezdődtek.

Az angolszászok két lehetősége

Az angol kormányhoz közelálló londoni News Chronicle katonai munkatársa annak a véleménynek ad kifejezést, hogy Szicília teljes megszállása után a szövetségesek számára két lehetőség nyílik: Szardínia és Korzika megszállása, vagy közvetlen támadás Olaszország ellen. A cikk az esélyeket latolgatva azt a megállapítást tartalmazza, hogy Szicília csupán előőrse az

európai szárazföldnek és meghódítása csak előjáték.

Szicília értéke abban rejlik, hogy ugródeszkának lehet felhasználni különböző irányban.

Olaszország továbbra is védekezni fog a szárazföldi invázió ellen

A háboru tovább folyik, — írja a Tribuna — Szicília kiürítése a tengelyhatalmak részéről általában az európai háboru és különösen a Földközi tengeri háboru egyik újabb szakaszának lezárását jelenti csupán. Merő képtelenség volna, ha az olasz nép nagyobb jelentőséget tulajdonítana ennek az eseménynek, mint amilyen tényleg megilleti. Szicília kiürítése csak újból megmutatja az olasz népnek, hogy ma mi a kötelessége.

Olaszország háboruja tovább folyik, minden erejének, tartalékának, egész akaraterejének teljes latbavetésével — hangsúlyozza a lap és így folytatja: — A becsület megmentéséről van szó. Olaszország hű marad vállalt kötelességeihez. A nagy német szövetségessel együtt Olaszország továbbra is védekezni fog az európai szárazföld inváziója ellen és tovább harcol függetlenségéért. Az ellenségnek, amely ma el akarja venni Olaszország becsületét és életét, az olasz nép ezzel a kiáltással válaszol: A háboru folytatódik!

A német léghárítás ereje állandóan fokozódik

A nyugati megszállt területek és Németország felett az utolsó tizenkét órában is folytatódott a hétfő óta tartó heves légitámadások. Az amerikai és brit légihaderő mindenféle típusú bombázói résztvesznek ezekben a támadásokban, de német léghárítás ereje is állandóan fokozódik.

Németország a béke néhány éve alatt fel tudja majd építeni városait

Göbbels birodalmi miniszter meglátogatta Hamburg városát és megbeszéléseket folytatott a város vezető tényezőivel. Göbbels beszédet intézett Hamburg lakosságához és megállapította, hogy Hamburg a legelső arcvonalban áll abban a harcban, amelyet Németország ellenségei a német otthon ellenállása ellen folytatnak. Kiemelte, hogy Hamburg állhatatosságával döntő módon megnyerte a harcoló otthon nagy csatáját; amit a város lakossága az ellenséges légiterror napjaiban teljesített, minden dicsőreget megérdemel. Hangsúlyozta a propagandaminiszter, hogy az a nép, amely a háboru előtt és a háborus időkben megtudta építeni a nyugati védőövetet és az Atlanti-óceán mentén húzó erődítményrendszert, a győzelem után, a béke néhány éve alatt újra fel tudja majd építeni városait is s ebből az építő munkából szebb és nagyszerűbb Hamburg születik majd.

Göbbels összefoglalója a negyedik háborus év végén fennálló helyzetről

A birodalom propagandaügyi hivatal vezetői hétfőn és kedden ülésre ültek össze, amelyen a párt és az állam vezető személyiségei a jelenlegi politikai helyzet kérdéseit vitatták meg. Különösen a légháboru kérdéseivel foglalkoztak. Az ülés főeseménye Göbbels birodalmi miniszter beszéde volt.

A miniszter összefoglaló képet nyújtott a negyedik háborus év végén fennálló politikai és katonai helyzetről. Részletesen beszélt azokról az eredményekről, amelyeket a háboru eddigi folyamán sikerült elérni és hangsúlyozta, hogy Németország abban a kedvező helyzetben van, hogy a háborut határaitól több mint 1000 kilométer távolságban folytatja. Ennek a tény-

URÁNIA MOZGÓ

A lekötött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn

Aug. 20-án, Szent István napján d. e. 11 órakor,
délután fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor

Csak egy napig! **SARAJEVÓ** A legszebb magyar film!

Főszereplők: Tasnádi Fekete Mária, Kis Ferenc, Timár József, Vértess Ferenc.

nek tudatában — folytatta a miniszter — nyugodtan tekinthetünk a végső győzelem felé. Beszéde végén dr. Göbbels kijelentette, szilárd meggyőződése, hogy a német néptől már semmi sem tudja elragadni a végső győzelmet.

Néhány érdekes hír

Törökország feszült várakozással tekint a quebeci értekezlet következményei elé, — állapítják meg a török lapok. A háború kitörése óta a semleges államok soha ilyen érdeklődéssel nem várták, mi fog történni, mint a mostani, hatodik Roosevelttől — Churchill találkozó után. Most ért el a háború a legzavarosabb időszakához. A semleges államok ellen valószínűleg idegháború kezdődött. Törökország azonban híven kitart eddigi semleges politikájára mellett.

Az olasz főhadiszállás tegnapi jelentése szerint az angol-szász légihaderő tegnap Reggio di Calabria, Nápoly és Cagliari ellen intézett támadást. Több támadó gépet lelőttek az olasz vadászok.

Roosevelt elnök kanadai körújjával befejeződik a quebeci értekezlet. A körút után az amerikai elnök nem megy vissza Quebecbe, hanem visszatér Washingtonba.

Badoglio tábornagy, olasz miniszterelnök és Orlando volt olasz miniszterelnök rádióbeszédet intézett Szicília népéhez. Mindketten vázolták azokat az okokat, amelyek miatt Sziciliát fel kellett adni a túlerőben lévő ellenséggel szemben és felhívták a szicíliaiakat, hogy higgyenek jobb jövőjükben és legyenek erősek.

Szeder képviselő közbenjárására építik át a nagyréti feljáró kövesutat

Jelentettük, hogy a szentesi államépítészeti hivatal elrendelte a nagyréti feljáró kövesut átépítését. A munkálatok már meg is kezdődtek. Az igazság kedvéért hirdetésünkkel kapcsolatban most azt is közöljük, hogy a szentesi államépítészeti hivatal Szeder János országgyűlési képviselőnk közbenjárására rendelte el az úgyszólván teljesen használhatatlan állapotban lévő

nagyréti feljáró kövesut átépítését.

A nagyréti gazdák Szeder Jánost a tavasszal kérték fel, járjon közben illetékes helyen, hogy az ut átépíttessék, mert azon már életveszélyes a közlekedés.

Szeder János a szükséges lépéseket nyomban megtette s most az ő közbenjárásának eredményeként építik át a nagyréti feljáró kövesutat.

Ujabb érdekes fordulat a Szent László utcai betöréses lopás ügyében

Mint megírtuk, a Szent László utcában Rácz János földmunkás sérelmére elkövetett 3000 pengős betöréses lopás ügyében a csendőrség már megállapította, hogy a tettes egy 35-40 év körüli alacsonytermetű, szőkehajú, elől foghijas és magyarul törve beszélő férfi volt. Az is kiderült, hogy a betörő a szőlők felé menekült. A szőlők között megvételezre kínálta zsákmányát s többen vettek is tőle az ingóságokból. A Szent László utcai betöréses lopás ügyében most újabb érdekes fordulat állott be. Özv. Eszes Andrásné Szép utcai lakos megjelent a rendőrségen este bejelentette, hogy kedden este egy ruhás-batyut talált a kenderföldi kukoricájában. Magával hozta a batyut is. A rendőrségen a batyut megvizsgálták és arra a megállapításra jutottak, hogy az abban levő ingóságok a Szent László utcai betörés-

ből származnak. A batyut megmutatták a károsult feleségének is. Rácz Jánosné szintén határozottan felismerte a batyuban lévő ingóságokban a tőlük ellopott tárgyakat. A rendőrségnek a Szent László utcai betöréses lopás ügyében beállott újabb fordulattal kapcsolatban az a véleménye, a betörő tudomást szerzett róla, hogy keresik s ijedtében dobta el a kenderföldi kukoricában még meglévő zsákmányát. Egyben azt is lehetségesnek tartja a rendőrség, hogy a betörést nem vidéki, hanem helybeli bűnöző követte el. Ezt a véleményt az támasztja alá, hogy a betörő zsákmányának részbeni értékesítése után visszafelé vette az utját a szőlők közül.

A rendőrség és csendőrség a foghijas és magyarul törve beszélő betörő kézrekerítésére tovább folytatja a nyomozást.

—o—

A Közigazgatási Biróság 34 évben állapította meg Gulyás Bálint ny. városi altiszt szolgálati idejét

Mint ismeretes Gulyás Bálint I. osztályú városi altisztet 1941 június 8-án nyugdíjazta a város képviselőtestülete. Gulyás Bálint a nyugdíjazás ellen azért, mert a Csongrád nagyközségnél eltöltött szolgálati idejét nem tudták be, fellebbezett. A vármegyei kisgyűlés 1942. június hó 10-én tartott ülésén a fellebbezést azzal az indoklással, hogy Gulyás Bálint a nagyközségnél csak mint szegődményes állott alkalmazásban, elutasította. Gulyás Bálint a Közigazgatási Birósághoz a kisgyűlés határozatát is megfellebbezte.

A Közigazgatási Biróság a fellebbezés folytán most ki mondta, hogy Gulyás Bálint törvényes igényel bir nyudijá-

nak az I. oszt. altisztre nézve megszakítás nélkül kiegészítő szolgálai és altiszt minőségben együttvéve eltöltött több, mint 34 évi szolgálai idővel járó fizetés alapulvétele mellett való megállapítására s kötelezte Csongrád m. város képviselőtestületét, hogy a megállapítás-hoz képest a már folyósított nyugdíjjal szemben mutakozó különbözetet visszamenőleg, egy összegben, a még esedékessé nem vált nyugdíjat pedig a megállapítás szerint az esedékesség időpontjában folyósítsa.

A város képviselőtestülete és a vármegyei kisgyűlés annakidején 18 évben állapította meg Gulyás Bálint szolgálai idejét.

—o—

Hatezer tenyész kocasüldőt osztanak ki kedvezményes áron

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter népies irányú mangalica sertésállományunk minőségi színvonalának és termelőképességének emelése céljából mintegy 6000 drb. törzskönyvelt származású 6-12 hónapos, 40-60 kg. súlyú tenyész kocasüldőnek kedvezményes áron való kiosztását rendelte el. Az akciót a vármegyei gazdasági felügyelőségek útján a Mangalica tenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le. A földművelésügyi kormányzat az akcióval elsősorban a kisebb gazdaságok sertés tenyésztését kívánja támogatni. Az akcióban az állattenyésztő községek és az 50 kataszteri holdnál kisebb szántóföldi művelés alatt álló területtel rendelkező hivatásos kisgazdák részesülhetnek. Az akció hatásának fokozása céljából községenként 15 darabnál kevesebbet nem lehet kiosztani. Az 50 kataszteri holdon aluli kisgazdák személyenként egy egy darabot igényelhetnek.

Azoknak, akik az akcióban részesültek, községenként együttesen kiállított írásbeli nyilatkozattal kötelezettséget kell vállalniuk arra, hogy a kapott kocasüldőket legalább két évig tenyésztésre fogják használni. Ez időn belül a kapott kocasüldőket csak a vármegyei gazdasági felügyelőség engedélyével szabad levágni.

Az akciós süldők vételárából 30 százaléki terjedhető al-

lami kedvezményt engedélyeznek. Az igénylőknek, igénylésük komolyságának bizonyítékaként a vételár 70 százalékának megfelelő előleget a vármegyei gazdasági felügyelőséghez kell befizetni.

A süldőket 50 százalékos vasuti fuvarkedvezményrel szállítják. Az akciót legkésőbb december 15-ig befejezik.

Gabonát

beraktározásra elfogad a

Csongrádi Keresztény Gőzmalom

30 csomó buzának a törekje eladó, éri Dobó István u 18 —

Tizenharmadik életévét betöltött három hadiarva fiu nevelését vállalja nagy gyárüzem, egész a szakmabeli kereső képességig. Több állás van hadirokkantak részére. Hadiarvát örökbe keresnek. Jelentkezni lehet a Hadigondozó tisztánél. (—)

Vásártér 29 sz. sarokház eladó, ért. Uj utca 26 sz. (—)

1 igáskocsi és egy szecskaavágó eladó Sip u, 16/a sz. 913

Vitéz Váczy István

délvidéki kiviteli vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol mindenfajta

gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csemegi Károly u. 5.

Emlékezzünk...

Szent István király ünnepén minden magyar szívben kigyulad az emlékezés mécsese. Minden magyar lélek virága új, tiszta, áhítatos imaszirmokat bont. Ki is volt Szent István, mit tett a Hazáért, a népért, hogy dicső neve a világtörténelem legszebb lapjára aranybetűkkel van beírva s minden magyar szívbe bele van vésvé?

A honfoglalás után igen nagy hivatás várt a magyarságra. Hogy ebben az új hazában megtudjon maradni, a körötte lévő népek általános ármánykodásai ellenére — egészen új életet kellett neki kezdenie. A régi nomádélet itt már nem volt tartható. Kisideig ment, de hamarosan szomorú következményekre vezetett.

István látta ezt a veszélyes helyzetet, meg volt győződve, hogy ha tovább így megy: a magyarság pusztulásra vezet. Látta, tudta, hogy a kalandozásoknak itt egyszer és mindenkorra végét kell vetni, át kell térni egy más, megfelelőbb, jobb életre. A szomszédos népek művelt keresztények voltak. Földműveléssel s iparral foglalkoztak. István belátta hogy a magyarság csakis így boldogulhat, maradhat meg s lehet erős nagyhatalom a Dunamedencében, ha a szomszédos népek életmódját magáévá teszi. Hogy ezt erős kezzel megvalósítsa — annak egy módja volt: áttéríteni a népet a keresztény hitre. Ezt minden eszközzel végre is hajította. Papokat hívott az országba, kik a népet megtanították a földművelésre, iparra. Lekötötték a földhöz állandó lakhelyhez szoktatták, templomokat építettek s lassan így indult meg az új keresztényi magyar élet vérkeringése. Megtanult a nép a földdel bánni, elsajátította az ipart is. Adó gyanánt terményeinek egy tizedét fizette. István hozta meg, iktatta törvénybe a különböző törvényeket, melyek nagyrésztben ma is fennállnak. Ő osztotta fel az országot vármegyékre s szervezte be ezeknek a közigazgatását.

Bár a magyarok egy része nehezen törődött bele az új „német vallásba” s ezért lázadott, de István legyőzte a lázadó vezéreket. Óriási munka árán, Isten segítségével sikerült népét a keresztény hitre téríteni s békés munkára szoktatni. Apostoli munkája után elküldte követét, Asztrik apátot II. Szilveszter római pápához, hogy vegye be a magyar nemzetet is Krisztus egyházába. A pápa a legnagyobb örömmel vette tudomásul István kívánságát s hálája kifejezésekképpen királyi koronát és apostoli keztől kettős keresztet küldött neki. Maga a pápa mondta: „En, csak apostoli vagyok, de István valóságos apostol.”

Szent István 1001 augusztus 15-én koronáztatta meg magát Esztergomban s így lett Magyarország első apostoli királya.

Neki köszönhetjük, hogy áll Magyarország, mert bölcs törvényei tartották meg a századok viharában.



Ma egy éve. A keleti hadszíntéren hősi halált halt vitéz Horthy István repülőfőhadnagy, Magyarország Kormányzóhelyettese

Áldástosztó Szentjobbja él közöttünk, ma is őv, véd, segít a küzdelemben.

Szent István halála óta ezer vész tépte Hazánkat. Dulta tájár, török. Volt feldarabolva, idegen uralom alatt. Volt veszélyben a hit, a szent kereszt, de el sohasem bukhatott. A szentistváni örök eszme legyőzött minden lehetetlenséget.

Hányszor zendült fel a buszszívű magyarság ajkáról a „Hol vagy István király!” De ahányszor felzendült, Szent István mindig jelenkezett, mindig itt volt népével s nem hagyta elveszni. Az örök magyar sors: a tragikus harc mindig folytatódik. Mindig panaszz száll az ég felé, de viszont Szent István szelleme megvédi a magyart mindenkor a veszélytől.

Az ideai Szent István ünnepén kegyelettel kell megemlékeznünk vitéz nagybányai Horthy István Kormányzóhelyettes urunk hősi haláláról is, mely a keleti fronton történt s mely lesújtólag hatott minden magyar szívre. Ma egy éve, a legnagyobb ünnepelés közepette — a Szentjobb körmenet alkalmával tudatták a Kormányzó Urral, hogy Fia, a reggeli órákban hősi halált halt. Néhány perccel később már tudta az

egész ország e szomorú hírt. A virágoskertek ravatalokká lettek, a mosolyok könnyekké. Egy nemzet borult le egy fájdalmas koporsó elé, egy nép hullatta rá síró lelke fájó, maró könnyeit. De a fájdalomban egy vigasztalás is volt, egy büszke fájdalom. Kormányzóhelyettes urunk kötelességét teljesítette, önként ment el. „Önként és önzetlenül!” Példát mutatott nekünk, hogy Szent István birodalmáért, a keresztény kultúra megvédéséért hogy kell életet áldozni. Dicső emléke előtt most az első évforduló alkalmából mély hódolattal tisztelgünk, mint az új Magyarország legnagyobb hőse előtt!

Szent István király ünnepén ma nincs sehol az országban külső díszes ünnepség, de annál nagyobb van belsőleg. Lelkünkben annál jobban hevítjük a hitet, a szentistváni eszmét. Szívünk annál elszántabban dobog. Hiszen él bennünk az öntudat s tudjuk: ez a harcunk Szent István birodalmának újraépítéséért folyik. S e harcunkban velünk van Szent Királyunk. Szent István király ünnepén a szentistváni hittel harcolva hisszük, hogy kivívjuk újra Szent István birodalmát!...

(Várkonyi I.)

Holnap rendkívüli városi közgyűlés lesz

Dr. Herke László polgármester ebben a hónapban már másodszer hívta össze rendkívüli közgyűlésre a város képviselőtestületét. Az újabb rendkívüli közgyűlés holnap, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a város háza közgyűlési termében.

A közgyűlés tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek: Tűzoltófelszerelés kiegészítése kölcsön felvétele.

Városi alkalmazottak kegydi-

jának felemelése. Kezelésiszak létszámának emelése.

A közgyűlést megelőzően szombaton délelőtt 10 órakor a város különböző bizottságai tartanak ülést a polgármesteri hivatalban.

Házhelyet vennék, (300—600 nszgöl) vagy rossz házat nagyobb telekkel a város belterületén. Cim a kiadóban, 832

9 órakor lesz az ünnepi istentisztelet ma délelőtt a református templomban

Ma délelőtt, István király napján 9 órai kezdettel lesz a csongrádi református templomban az ünnepi istentisztelet. Tegnap hirtől technikai hiba folytán kimaradt az időpont megjelölése és a mulasztást ez uton pótoljuk.

A 9 órakor kezdődő ünnepi istentiszteletre az egyház vezetősége szeretettel hívja meg a presbitérium és az egész gyülekezet tagjait.

Elemistákat nem lehet mezőgazdasági munkára kötelezni

Az egyik mezőgazdasági kamara kérte a földművelésügyi minisztert, adjon ki olyan intézkedést, amelynek alapján a VII. és VIII. osztályu elemi iskolai tanulókat kötelezni lehet a közreműködésre a gyümölcsfák hernyózásánál. A fölterjesztésre a földművelésügyi miniszter azt válaszolta, tárgyalta a kultuszminiszterrel és az arra az álláspontra helyezkedett: az iskolázatási kötelezettségről szóló törvény nem ad felhatalmazást arra, hogy népiskolai tanulókat ilyen címen mezőgazdasági bér munkára lehessen igénybevenni. Honvédelmi munkakötelezettség címen sem lehet munkába állítani őket, mert a törvény csak olyanokra vonatkozik, akik 14. életévüket betöltötték.

A vármegyében újból szabályozták a szekérfuvarozási díjakat

A közellátásügyi miniszter a közelmúltban rendeletével felhatalmazta a törvényhatóságok első tisztviselőjét arra, hogy az állati erővel folytatott teherfuvarozás (szekérfuvarozás) legmagasabb díjait állapítsák meg a hatáskörük alá eső területeken.

A miniszteri rendelet mintegy keretképpen u. n. napszámfuvardíjakat állapít meg úgy a kétlovas mint az egylovas fogatokra nézve. A törvényhatóság első tisztviselője a rendeletben megállapított keretek figyelembevételével állapítja aztán meg a díjakat, amelyek 1941-ben voltak utólagos szabályozva. Az újonnan megállapított díjak azonban nem léphetik túl a rendeletben megállapított legmagasabb fuvardíjakat.

Illetékes helyről nyert értesülés szerint Csongrád vármegyében az új fuvardíjak megállapítása folyamatban van s a javaslatok most érkeznek be a vármegyéhez a járásból, illetőleg a városokból.

Ha lakását csinosan és izléssesen akarja festetni, szóljon **PUSZTAY ISTVÁN** hadirokkant **szobafestő** és mázoló-mesternek, Jókai u. 39. Most érkeztek Németországból a legújabb falfestő gépei, mintái és szenzációs meszelőgépei

A gazdák terménybeszolgáltatásának határidős naptára

Melyik fajta terményt mikor és meddig kell beszolgáltatni?

A beszolgáltatási kötelességbe való beszámítás végett a gazdálkodó terményeit a következő határidőn belül köteles valamelyik vásárlásra jogosult kereskedőnek megvételre felajánlani.

A cséplés befejezéstől számított 15 napon belül: Buza, rozs, kétszeres. (Kenyérgabona helyett beszolgáltatható takarmányárpa, a zabtermés 15 százaléka és a beszolgáltatási kötelesség teljesítésére szánt többi zab.)

Október 1-éig: nyers kenderkórtermés 70 százaléka.

Október 15-ig: Viktóriaborsó, az expresszborsó, csiceriborsó, szégesborsó, zöldborsófajták vetőmagjai, egyéb borsó, az őszi borsó és homoki borsó kivételével.

Október 31-ig: takarmányárpa, sörárpa, köles, hajdina.

November 15-ig: babfélék, lencse, kopszárpa, mák, fekete és fehér mustármag, fűszer- és édeskömény, koriandermag.

November 30-ig: repce, lenmag, kondermag, rostkendermag, napraforgómag, ricinus-

mag, szójabab, olajzöld, gombarka és dohánymag.

December 31-ig: lucernamag, komlóslucernamag, lóheremag, fehérheremag, eperheremag, baltacimamag, nyulszapukamag, szemlőkörörszeradella, szarvas kerepmag, csibehurmag, muhar mag, szudáni fűmag, takarmányrepamag, őszi borsó, homoki borsó, szőszös, tavaszi és pannonbüköny, cukorcirokma, majorannamag.

1944 január 31-ig: dugbogyó ma.

Február 15-ig: édes és keserű csillagfűrt, seprőcirokma.

Március 31-ig: olajperje, franciaperje, angolperje, soványperje, ligeti perje, réti csenkés, juh csenkés, vörös csenkés, árvarozsnok, merevrozsnok, tarajos, buzaifű, réti komocsin, csomósebir, taréjos cincir, cernatippan, réti ecseipázsit, sziki méspázsit, tarackos tippán, aranyzab, vörös és foghagyma.

Április 1-ig: a nyers kenderkórtermés 30 százaléka.

Április 15-ig: tökmag, napraforgóolaj, tökmagolaj.

—o—

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket!
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

115 pengőért készített egy pár bakancsot — 21 napi fogházat kapott

Zóka Gábor tömörkényi cipészmeister ellen árdrágító vizsgálás vétsége miatt védat emelt az ügyészség, mert ez év júniusában Tápai Mihály csányteleki földművesnek a megállapított 55 pengős ár helyett 115 pengőért készített egy pár bakancsot. A csongrádi uszorabíróóság az ügyet tegnap tárgyalta le. Zóka beismerő vallomást tett és azzal védekezett, hogy azért kért a bakancsért 115 pengőt, mert Tápai nem vitt neki jegyet. Később pedig, amikor a bakancs elkészült és kiderült, hogy Tá-

painak szűk, az utolsó fillérig visszafizette a 115 pengőt, melől a csendőrség folytatni tette volna ellene az eljárást.

Az uszorabíróóság Zóka Gábornak a vád szerint állapította meg a bűnösségét s 21 napi fogházra ítélte. Mellékbüntetésként 1 évi hivatalvesztést is kimondott vele szemben s büntetését egyszer kidoblatja a tömörkényi piacon.

Zóka Gábor hosszas gondolkodás után megnyugodott az ítéletben.

—o—

Táborlüz műsora:

A Csongrádi Levente Egyesület a sporttelepen ma este 8 órai kezdettel a következő műsorról szórakoztatja az érdeklődő közönséget:

Beköszöntő, vers: előadja Gera László levente.

Rongyos katona, vers: előadja Szabó László levente.

Magyar nóták: éneklő Molnár Sándor levente.

Harmonika szóló: előadja Nyilas Ferenc levente.

Dnyeperparti álom vers: előadja Brindza Mancika.

Sulyemelők, sport paródia: előadják a leventék.

Magyar nóták: éneklő Szabó Hilda.

Felvezem a turáni lobogót,

vers: szavalja Szabó László levente.

Vöröskötél: tréfás jelenet. Énekköltés: Pintér Mancika és Antal István.

Versparódia: előadja Oláh László.

Magyar nóták: éneklő Kiss P. Mária.

Operálás, tréfás árnyékkép: Gera L., Pitrik Antal.

Ferdészájú család, tréfás jelenet: Makó I., Pitrik A., Gera L., Antal I. és Herczeg F.

Tűzijáték.

Konferál: Gera L. és Oláh L. Énekszámokat kíséri Kompó Béla és Bodor I. zenekara. 981

Egylő után való kocsik és egy kancs eladó, ért. ifj. Surányi Illéssel T. 1001 sz. alatt. 978

Értesítem a szőlő- és gyümölcsstermelőket, hogy az 1943/44 évi termelési időszakra járó kedvezményes pálinkafőzésre az igényüket nem a város javadalmi hivatalánál, hanem a szeszfőzdenél kell közvetlenül bejelenteni.

Felhívjuk a szőlő és gyümölcsstermelőket, hogy a kedvezményes pálinkafőzési igényüket legkésőbb f. hó aug. 31-ig annál inkább is jelentsék be, mivel a későbbi jelentkezők elvesztik kedvezményüket.

Az igénybejelentés alkalmával a szőlő- és gyümölcsstermelők hozzák magukkal a gazda, vagy hegyközségi könyvet.

Mészáros utóda, özv. Kádár Lászlóné, Bacsa István, 852 Gulyás István bor- és gyümölcseszszőzde vállalkozók.

Össztánc

lesz ma este 7-től fél 11 óráig a Levente Otthonban. Tisztelettel: Papesik László ténctanító. 957

20 holdas tanyásbirtok kettős halmi dűlőben haszonbérbe kiadó. ért. Cseregi u. 40. 966

A Bokrosparon a Tóth csendőrféle birtok felesbe kiadó, ért. Vásár-tér 7 sz. 962

700 nszgöl kilences és egynegyed hold szőlő eladó, ért. Cseh Alberttal a Nagyréten. 959

60 csomó buza szalmája eladó, ért. Kemény Zsigmond u. 8. 960

500 nszgöl szőlő és szárizik eladó. Ferenc József u. 33. 961

Zsigmond király u. 27 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 958

5 holdnyi szivégi ártér és 120 csomó buza szalmája eladó, ért. Rakóczi F u. 11. 963

1 hold patikaföld eladó, ért. Jegenye u. 50 sz. 964

2 hold alsórét kiadó Dohány-sor 16 Ugyanott kiserít is eladó. 967

1000 drb. vályog eladó, ért. Szepessy-rolföskereskedőnél. 971

Ügyes, megbízható kocsist azonnali belépésre keresnek Andrassy u. 48 sz. 972

2 hold föld feleből, vagy árendába kiadó, ért. T. 529 Gyovai Jánosai. 973

Szentesen, a laktanyával szemben 5 kishold föld eladó. Cim a kiadóban. Ugyanott 80 hold kiadó 974

11 kat. hold föld kiadó és egy fiasló eladó, ért. Gyóni Géza u. 7, vagy Tanya 649 sz. Keitőshalom. 975

A Nagyréten a Lekrinczki Mihály-féle tanyából egy kis fekete kutya elveszett. A becsületes megtaláló jutalom ellenében vigye vissza. 977

Nagykapu, kiskapu, kirakat és egy fejőskecske eladó, ért. Andrassy u. 42 sz. 976

Nagymező u. 16 sz. ház eladó és egy kishold föld a Szántódűlőben Tyukász Mihály szomszédságában. 980

13-15 éves leányt gyermek mellé étkezéssel azonnala keresek. Kolozsvári u. 20. Ugyanott 23 csomó árpaszalma eladó. 979

Rakóczi u. 17 sz. ház eladó, ért. Pacsirta u. 34. 968

2 hold here egyszeri kaszálása eladó. Erzsébet u. 16. 969

Tehenet fejőre vállalok, özv. Kiss Mihályné, Nagyrét 112/a. 970

Idősebb házaspárt tanyásnak keresek. Tary János, Fövenyi utca 2. 933

25 hold föld feleből kiadó Forgó Jánosnál, Hosszu u. 30. 965

Hasas fejőstehen eladó, ért. Rakóczi F. u. 9 sz. 954

Jó állapotban lévő Csepel motor-kerékpár eladó Zsinór u. 7. 956

NYOLCFIÓKOS keményfa íróasztal, amely ügyvédi irodákban és hivatalokban igen használható, eladó. Megtekinthető napokint d. e. 10-12 óra között Szép utca 11 sz. alatt. (—)

Jölfőző mindenek azonnal alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 947

Fekete János u. 13 sz. adómentes ház eladó, ért. ugyanott. 810

2 kat. hold rétföld félhold szőlővel eladó, ért. Nagymező u. 32 sz. 919

1557 nszgöl mámairét eladó, ért. Justh Gyula u. 67. 941

Kisebb-nagyobb mennyiségű vályog eladó Alsóváros 167. 940

Női gyapjútélíkábat, ajtó, ablakok. üvegcserep eladók Öregvár u. 27 sz. 901

Szalma eladó, ért. Deák Jánossal, fehér hattyu vendéglő.

Gyapjamosást, kártolást fonást vállalok. Szentes, Balogh János u. 27. 948

Kb. 6 hold ártéri széna évi kaszálása eladó, ért. a volt Magyar szeszfőzdenél Szőlő-hegyi utca 7 sz. 914

CSEPEL motorkerékpár, jókarban lévő eladó, Szamosközynél, Kossuth u. 6. 982

Egy idős embert keresek udvarosnak, ért. Templom u. 3. 984

Gyermekszertető leányt jó fizetéssel felveszek azonnala, vagy szeptember 1-re, egy mély gyermekkocsi eladó, ért. Jegenye u. 6 sz. alatt 2-4 óra között. 983

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

—o—

GABONÁT
 örökre
 minden mennyiségben
 raktároz a
Cseuz-malom

CSONGRÁDI HIRLAP
 Felelős szerkesztő:
 vitéz Négyesi István.
 Felelős kiadó: Szeder János.
 Szerkesztő: Nyéki Péter.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Kossuth tér 9.
 Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
 Egyézsám ára hétköznap 14,
 vasár- és ünnepnap 20 fillér.
 Nyomatott: László és Szekeres
 tipográfusmájában, Kossuth u. 28.